



# 文明出行每一步 安全畅通每一路

## ——拉萨市公安局交警支队全力守护群众交通安全

本报记者 鹿丽娟

有一抹荧光绿，不论风吹、雨打、日晒，都默默坚守在自己的岗位上。这抹荧光绿，时刻守护在人民群众身边，只要群众有需要，他们总会在第一时间全力以赴施以援手。

### 紧急救援 开道护送

近日，拉萨市公安局交警支队城南大队接到指挥中心指令，一名老人因突发心脏病昏迷不醒，家属正驾车载着病人从达孜区赶往自治区人民医院就医，情况十分危急，由于当时正值上班高峰期，路上车流量较大，担心去往医院的路上车辆较多，希望交警开道护送。

接到指令后，城南大队蔡公堂中队第一时间安排警力在纳金加油站等待求助者。

几分钟后，一辆白色轿车打着双闪驶来，民警在确认其为求助者后，立即驾驶警车示意其跟随前进。

为保证病人及时得到救治，执勤人员驾驶警车开启“双闪”紧急开道，沿途鸣笛示意指挥周边车辆让行，在保证安全的前提下一路疾驰，为救治伤者开辟出了一条宝贵的“绿色通道”。

原本需要20分钟的路程，仅用了7分钟就把病人送到了自治区人民医院，

为病人赢得了宝贵的救治时间。

到达医院后，民警并没有立即离去，而是协助医护人员用担架床将老人推进急救室进行救治。

### “一盔一带”平安出行

“您好，请靠边停车。骑电动车出行需佩戴头盔，您的头盔呢？”“您好，请规范佩戴头盔，把卡扣扣上。”“您好，请立即停车、调头，这样逆向行驶对广大交通参与者和您自己的生命安全都存在隐患。”

为有效保护摩托车、电动车驾乘人员的生命安全，预防和减少摩托车、电动车道路交通事故发生，自5月20日起，拉萨市交管部门积极开展“一盔一带”安全守护行动，引导电动车、摩托车驾乘人员佩戴安全头盔，严查逆向行驶、闯信号灯、超员、超长、超高、超宽等交通违法行为。

连日来，拉萨交警深入辖区重点路口路段及繁华商业区开展宣传引导工作，提醒群众自觉佩戴安全头盔，有效增强了群众佩戴安全头盔的意识。

拉萨市公安局交警支队柳梧大队深入辖区万达广场，组织滴滴代驾公司、环卫工人、万达广场工作人员开展“一盔一带”主题宣传活动。活动以播放宣传警

示教育片、摆放宣传展板、讲解规范佩戴安全头盔等方式开展，呼吁滴滴代驾公司、环卫工人、万达工作人员及所有的交通参与者遵守交通法律法规、文明出行，共同创建良好交通环境。

拉萨市公安局交警支队城东大队、城西大队、城南大队在辖区重点路段开展摩托车、电动车宣传引导工作，对未佩戴安全头盔的驾乘人员，以有奖问答的形式发放安全头盔、宣传单，并签订《电动自行车安全骑行承诺书》，教育引导广大驾乘人员自觉佩戴安全头盔，最大程度降低交通风险、减轻事故后果，同时，倡导驾乘人员互相监督提醒，共同养成文明安全出行的良好习惯。

### 消除隐患 确保安全

“您好，请出示驾驶证、行驶证，咱们这样的大型车辆一定不能疲劳驾驶啊。”“您好，您来自驾旅行，在行驶中一定要注意安全，不要超速啊。”

连日来，尼木县公安局交警大队坚持以人民为中心的发展思想，结合当前疫情防控形势和群众出行特点，提前研判，分析长途客流、中短途旅游、自驾游、春耕生产集中交通形势，统筹疫情防控 and 事故预防工作，确保道路安全畅通。

尼木县公安局交警大队在318国道出入县城主要道路、吞巴旅游景点等处设立执勤点，加强指挥疏导，严防发生大面积交通拥堵。加强国道省道路面巡逻管控力度，严查酒驾醉驾、无牌无证、违法载人、超员、“三超一疲劳”等重点交通违法行为，及时消除交通安全隐患。

结合辖区实际，尼木县公安局交警大队多措并举全面开展大型车辆“不疲劳、不超速、靠右行”“重点车辆交通安全集中整治”专项治理行动，形成严管、严查高压态势。

针对群众出行实际，尼木县公安局交警大队组织民警对318国道过往车辆驾驶人、乘客进行宣传教育，检查车辆安全带提示贴张贴情况及乘客安全带是否系好，讲解相关事故案例中安全带在守护生命安全方面的重要作用，引导驾驶人、乘客养成良好的行车、乘车习惯。

为严厉打击非法从事道路运输经营行为，维护辖区道路运输市场秩序和人民群众生命财产安全，尼木县公安局交警大队与执法人员形成合力、各司其职、协调配合，集中执法力量，在辖区内重点路段开展联合执法，取得了良好成效，为群众出行安全提供了保障，为党的二十大胜利召开创造了良好交通环境。



近期，拉萨市交管部门开展“一盔一带”安全守护行动，引导摩托车、电动车驾乘人员佩戴安全头盔，预防和减少摩托车、电动车道路交通事故发生，确保摩托车、电动车驾乘人员生命安全。

本报记者 鹿丽娟 摄

林周县阿朗乡拉康村

## 启动智慧牦牛管理系统试点工作

### 民生焦点

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日，拉萨市委宣传统战部驻拉康村工作队把满足人民对美好生活的向往作为工作的出发点和落脚点，积极与阿朗乡党委和拉萨净土数字经济产业集团有限公司对接，正式启动智慧牦牛管理系统试点工作，有效解决拉康村牧民放牧难、找牛难等问题，用心用情为民办实事，不断提升群众获得感、幸福感。

智慧牦牛管理系统以“共建、共享、共管”为指导思想，依托大数据等先进技术实现了对牦牛的精准定位和精细化管理，让信息多跑路、让牧民少跑腿。

据了解，拉康村位于林周县东北部，现有牦牛8000余头。长期以来，放牧方式为散养，牦牛丢失情况时有发生，家中大部分人需外出放牧，极大地束缚了劳动力，不利于牧民群众实现转移就业和致富增收。“以前要经常出去找牦牛，差不多每周要去五六天，现在装了定位器，以后就不用再辛苦地到处找牦牛了，牦牛到了哪个地方，在手机上就能查看，特别感谢拉萨净土数字经济产业集团有限公司、驻村工作队为我们群众办实事。”拉康村列格组村民日珠说。

拉萨净土数字经济产业集团有限公司总经办主任孙靖宇说：“后续，我们将对智慧牦牛管理系统进行不断完善、持续优化，进而依托数字化手段实现赋能传统产业，为乡村振兴作出国有企业应有的贡献。”

下一步，拉萨市委宣传统战部驻拉康村工作队、阿朗乡党委和拉萨净土数字经济产业集团有限公司将结合西藏牧区实际，依托现有技术团队优势，积极对接数字经济新业态、新模式、新产业，落地实施，惠及广大牧民群众，共享乡村振兴成果。

传承红色基因 培养爱国情怀

## 主题党日活动走进恩惠苑社区

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日，建行西藏区分行集团客户部党支部、冲吉路支行党支部联合拉萨市城关区恩惠苑社区党总支开展了“喜迎二十大童心向党”庆“六一”儿童节主题党日活动。

“你们看，这些孩子多开心呀。”恩惠苑社区第一书记且达笑着说，“这几年来，小朋友们逐渐适应新的家园，享受良好的教育资源，过上了幸福无忧的生活，这是易地扶贫政策带来的福利，感谢建行西藏区分行集团客户部党支部、冲吉路支行党支部长期以来对我们社区的帮助。”

活动现场，支部党员同志为该社区60名小朋友送上了“内容丰富”的书包，里面装有练习本、文具盒、铅笔、绘画笔、跳绳、水壶等各类学习生活用品。小朋友们欢呼雀跃，脸上洋溢着灿烂的笑容，迫不及待探索书包里的小世界，对书包爱不释手。

为培养社区小朋友们爱党、爱国情怀，活动现场，全体党员和小朋友们一起合唱了歌曲《爱我中华》，用嘹亮歌声迎接党的二十大胜利召开。

本次活动，冲吉路支行党支部特邀合作商户西藏雅博士口腔医院为恩惠苑儿童开展免费义诊活动，帮小朋友们检查牙齿情况。

冲吉路支行行长朗杰表示，建行西藏区分行集团客户部党支部、冲吉路支行党支部通过开展“六一”儿童节慰问活动，将党史学习教育与关爱儿童成长紧密结合，培养儿童爱党、爱国、爱社会主义情感，让红色基因、革命薪火代代相传。同时，进一步强化了党员干部走进社区、服务基层的意识，以实际行动践行“我为群众办实事”实践活动。

据悉，建行西藏区分行集团客户部党支部、冲吉路支行党支部从2018年开始至今，连续5年与恩惠苑社区开展结对帮扶活动。截至目前，西藏区分行集团客户部党支部、冲吉路支行党支部累计为恩惠苑社区捐助扶贫资金18万余元。

社区之窗

本报拉萨讯(记者 黄志武)为给西部计划志愿者扎根西藏建功立业搭建就业平台、创造机会，近日，共青团拉萨市委员会联合拉萨市经开区管委会举办西部计划志愿者在藏就业招聘座谈会。

西部计划志愿者代表实地参观了华宝香精股份有限公司、西藏藏医药大学藏药有限公司、西藏科达信息技术有限公司3家优秀企业，初步了解相关企业生产经营情况。随后的座谈会上，娃哈哈集团有限公司、宝钢包装股份有限公司、经开区圣地星途信息科技有限公司等企业负责人详细介绍了企业情况，并与志愿者面对面交流了岗位需求、薪资待遇、职业发展规划等情况。西部计划志愿者纷纷拿出精心准备的简历，积极与企业负责人沟通，主动了解企业岗位情况。

此次参与招聘的企业涉及信息技术、生物医药、文化传播等领域，其中，上市公司4家、国企1家、央企2家，提供招聘岗位40个，包括文职类、技术类、管理类、财会类等热门岗位。

“我们十分欢迎综合素质高的复合型型人才，这批志愿者都非常优秀，他们有到高原服务的情怀和想法，是一批讲奉献的人才，同时拥有非常好的个人能力与素质，我们企业欢迎有志愿情怀的人才到我们企业工作。”西藏藏医药大学藏药有限公司王柯引说。

西部计划志愿者程燕秋在大学所学专业是心理学，在认真听了企业负责人介绍后，感觉其中一家央企——西藏藏医药大学藏药有限公司负责人的企业情况、岗位需求等很符合她个人的职业发展规划，她和企业负责人相谈甚欢，留下了彼此的联系方式，方便接下来对接岗位具体信息。“我个人比较看重企业的工作环境、氛围、规模以及薪资待遇、福利条件等。我作为志愿者来到西藏的初心就是建设西藏，很希望能够在自己的一份力量。”程燕秋说。

城关区阿坝林卡社区

## 开展宣讲活动 感念幸福生活

本报拉萨讯(记者 黄志武)近日，城关区娘热街道阿坝林卡社区党支部组织社区工作人员、驻村(居)工作队、老年文艺队在该社区新时代文明实践站开展宣讲活动。

活动中，社区老年文艺队队长、老党员宗吉和辖区老党员桑吉，围绕新旧西藏对比、中央第七次西藏工作座谈会精神等内容进行了宣讲。“开展新旧西藏对比教

育，旨在希望干部群众不忘旧西藏的苦，牢记新西藏的甜，加倍珍惜今天来之不易的幸福生活，用实际行动回报党恩。”阿坝林卡社区居委会副主任扎桑说。

此次活动，进一步激发了社区工作人员爱党、爱国、爱社会主义的热情。大家纷纷表示，要牢记旧西藏的苦、感念新西藏的甜，听党话、感党恩、跟党走，努力工作，为社区发展贡献力量。

林周县边交林乡卡优村

## 清理辖区河道 打造优美环境

本报拉萨讯(记者 黄志武)为全面贯彻落实河长制工作，切实履行河长职责，保护水生态环境，维护河流生态体系健康，实现“水清、河畅、岸绿、景美”的治理目标，近日，林周县边交林乡卡优村新时代文明实践站开展了清理辖区河道专项行动，用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的理念。

活动中，新时代文明实践站志愿者们纷纷拿起工具，不怕脏、不怕累，积极投入到清理行动中，

对河道内随意丢弃的饮料瓶、塑料袋、废铜废铁等垃圾和生活垃圾进行了分类清理，同时，对周边的沟渠、卫生死角进行了全方位清理。

经过集中清扫，河道两岸的卫生得到了明显改善。此次活动，不仅提升了大家的环保意识，还发挥了党员的先锋模范作用，凝聚了党员共识，为共同创造洁净、优美、舒适的生活环境打下了坚实基础。



为推动“我为群众办实事”实践活动走深走实，近年来，拉萨市加大投资力度，聚焦中小学生学习“午餐难”问题，根据各校实际，采取新建食堂、营养餐配送等措施，有效解决了中小学生学习“午餐难”问题。

图为拉萨市第一小学学生们为午餐点赞。

本报记者 格桑伦珠 摄